

Beqir Meta, Ferit Duka,
Marenglen Verli

**LIDHJA SHQIPTARE
E PRIZRENIT
NË DOKUMENTET
AUSTRO-HUNGAREZE
(1878)**

**VËLLIMI
I**

ALBANICA

2008

Prof. dr. **B. Meta**, Prof. dr. **F. Duka**,
Prof. dr. **M. Verli**

**LIDHJA SHQIPTARE
E PRIZRENIT
NË DOKUMENTET
AUSTRO-HUNGAREZE**

(1878)

VËLLIMI

I

ALBANICA
Tiranë-Prishtinë
2008

Drejtues i projektit:
Prof. dr. Marenglen Verli

Redaktimi shkencor dhe përgatitja për botim:

Prof. dr. Beqir Meta
Prof. dr. Ferit Duka
Prof. dr. Marenglen Verli

Botues:
Selim Pacolli

Redaktor:
Skënder Blakaj

Radhitja:
Mirela Mihali
Meliha Balla
Enkelejda Misha

Arti grafik:
Enkelejda Misha

Miratuar në grupin e projektit.

Ballina:
Rrezeart Galica

Botues:
ALBANICA
member of
MABETEX GROUP

U shtyp në shtypshkronjën
GRAFOBENI
Prishtinë

Botohet me rastin e 130-vjetorit të themelimit
të Lidhjes Shqiptare të Prizrenit.

PARATHËNIE

Publikimi i burimeve historike për të kaluarën e shqiptarëve ka qenë dhe mbetet një detyrë e rëndësishme për historianët. Një gjë e tillë paraqitet veçanërisht e domosdoshme kur është fjala për ngjarje dhe dukuri me një domethënie të jashtëzakonshme në kontekstin e procesit historik të zhvilluar në tokat shqiptare që nga gjysma e dytë e shek. XIX e këtej. Në dimensione të kësaj natyre u krijua dhe funksionoi edhe Lidhja Shqiptare e Prizrenit, organizata e parë gjithëkombëtare që nga koha e Skënderbeut, e cila bashkoi shqiptarët rreth një programi politik serioz që lidhej me mbrojtjen e tërësisë tokësore të vendit nga aneksimi i huaj si dhe me krijimin e një shteti të njësuar kombëtar, fillimisht autonom e më pas të pavarur.

Dramaciteti i rrethanave të jashtme dhe të brendshme produkt i të cilave ishte vetë Lidhja e Prizrenit, terreni i vështirë politik dhe shoqëror në të cilin ajo veprroi, arritjet dhe mosarritjet, si dhe mesazhet e fuqishme që buruan prej saj, i kanë nxitur studiuesit e historisë ta trajtojnë gjërësisht dhe nga shumë këndvështrime problematikën e kohës së Lidhjes. Për rrjedhojë, bibliografia e studimeve rreth këtij subjekti kaq interesant është pasuruar me shpejtësi në rrjedhën e viteve. Një rol të veçantë në këtë drejtim kanë pasur edhe veprimtaritë e rëndësishme shkencore kombëtare e ndërkombëtare, të organizuara me raste jubilarë, si konferenca, simpoziume, etj.

Vlen të theksohet se, krahas punës studimore, vemendje e konsiderueshme i është kushtuar fuqizimit të bazës burimore të historisë së Lidhjes, pikë së pari, nëpërmjet kërkimeve në fondet dokumentare të arkivave të shteteve të huaja, politika e të cilave ka qenë e lidhur drejtpërsëdrejti ose tërthorazi me Shqipërinë dhe shqiptarët. Kërkime të tilla në arkiva të njohura si ato të Stambollit, Vjenës, Parisit, Romës, Londrës, etj., jo vetëm që kanë pasuruar arkivat shqiptare me një lëndë kaq të çmuar, por kanë dhënë rast që të shohin dritën e botimit një numër vëllimesh me dokumente për Lidhjen e Prizrenit.¹

¹ "Dokumente mbi Lidhjen e Prizrenit nga Arkivi i Vjenës: raporte të konsujve austro-hungarezë", përg. nga A. Buda, në: *Buletin i Institutit të Shkencave*, 1948, 2-3; *Akte të Rilindjes Kombëtare Shqiptare (1878-1912)*, përg. nga S. Pollo e S. Pulaha, Tiranë, 1978; *Lidhja Shqiptare e Prizrenit në dokumentet osmane (1878-1881)*, përg. nga K. Prifti, Tiranë, 1978; *Lidhja e Prizrenit në dokumentet osmane (1878-1881)*, përg. nga I. Rexha, Prishtinë, 1978; *Lidhja Shqiptare e Prizrenit (1878-1881) në dokumente angleze*, përg. nga S. Rizaj, Prishtinë, 1978; *Lidhja Shqiptare e Prizrenit në burimet angleze, Librat I-II*, përg. nga R. Abdyli, Prishtinë, 2004.

Megjithatë, nisur nga fakti që në Arkivin e Institutit të Historisë (më tej: AIH), Tiranë, ruhet ende një thesar i madh dokumentesh me prejardhje nga arkivat e huaja të lartpërmendura, si dhe nga nevoja që ndjehet gjithnjë e më shumë sot për njohjen e burimeve historike për Lidhjen nga publiku i gjërë, ne e pamë të udhës që, me rastin e 130-vjetorit të themelimit të kësaj organizate, të botojmë një seri me vëllime dokumentare nga fondi i Arkivit të Vjenës.

Zgjedhja e këtij fondi për këtë botim serial nuk ka qenë e rastit. Së pari, koleksioni i Arkivit të Vjenës përbën një nga seksionet më të kompletuara të AIH-së nga pikëpamja e pranisë fizike të dokumenteve, jo vetëm për sa i përket periudhës së Lidhjes, por edhe periudhave vijuese të historisë kombëtare të shqiptarëve. Së dyti, raportet konsullore austro-hungareze që përbëjnë këtë fond të rëndësishëm, dallohen nga pikëpamja e thellësisë dhe gjerësisë së informacionit historik që servirin. Së treti, i rëndësishëm për t'u theksuar është edhe fakti se gjeografia e këtij informacioni mbulon tërë hapësirën shqiptare, madje edhe vende fqinje, ndodhitë e të cilave lidhen drejtpërsëdrejti ose tërthorazi me zhvillimet brendashqiptare. Një gjë e tillë shërben më së miri që lexuesit të krijojnë perceptime të sakta për ngjarje a dukuri të caktuara dhe për më tej, të qartësohen edhe për një kontekst më të gjerë të realitetit historik të periudhës në fjalë.

Vëllimi i parë që çel serinë e këtij botimi dhe që ne kemi nderin t'i paraqesim sot publikut, përfshin dokumente të periudhës mars-shtator 1878. Kjo është koha kur mbi Shqipërinë e shqiptarët fillojnë e shkarkohen të gjitha rrjedhjet negative të Traktatit ruso-osman të Shën Stefanit (3 mars 1878). Kjo është gjithashtu koha kur në hapësirën shqiptare bëhen përgatitjet e fundit për të krijuar një instrument të fuqishëm bashkimi sikurse ishte Lidhja e themeluar në Prizren më 10 qershor 1878. Më tej, dokumentet e këtij vëllimi shpalosin një informacion interesant për sfidat që kaloi Lidhja si në ditët e themelimit, ashtu edhe në muajt që pasuan. Kjo ishte një periudhë tepër e vështirë, e ngarkuar me ankth, indinjatë e revoltë, por edhe periudhë kur spikati përgjegjësia dhe devocioni për të mobilizuar shqiptarët në mbrojtje të tokave të tyre kundër vendimeve të padrejta të Fuqive në Kongresin e Berlinit. Materialet e vëllimit lejojnë po ashtu të kuptohet qartë natyra komplekse e raporteve brenda vetë Lidhjes, midis Lidhjes dhe shtetit osman, si dhe Lidhjes e shteteve fqinje. Nuk duhet të ketë pikë dyshimi se, megjithë seriozitetin e treguar në informacionet që përcjellin përfaqësuesit diplomatikë të mbretërisë dualiste, nuk mungojnë të shprehin interesat politike të shtetit të tyre, çka do të thotë se për Vjenën, çështja shqiptare

duhej të ekzistonte dhe të zhvillohej vetëm brenda atyre limiteve që nuk cenonte përfitimet e saj territoriale të siguruara sipas skemës së vendosur në koncertin e Fuqive në Berlin.

Grupi botues ka treguar një kujdes të veçantë që, në radhë të parë, përmbajtja e dokumenteve të jepen e qartë dhe e saktë, që të ruhej sa të ishte e mundur struktura bazë e dokumentit, duke hequr sigurisht një ose dy fjali fundore që tregojnë se kujt i është përcjellë tjetër kopja e dokumentit, apo shprehjet standarde të kortezisë zyrtare. Hera-herës është ndërhyrë edhe me ndonjë shënim sqarues të redaksisë si brenda tekstit, ashtu edhe në fund të tij.

Së fundi, ne e shohim të domosdoshme që t'u shprehim falënderime dhe mirënjohje punonjësve shkencorë të Institutit të Historisë, të cilët, nëpërmjet ekspeditave kërkimore në Arkivin e Vjenës, e pasuruan AIH-në me një koleksion kaq të pasur e të vyer, pa të cilën ky botim do të ishte i pamundur. Një falënderim e nderim i veçantë u shkon edhe përkthyesve të ndjerë Veniamin Dashi, Henrik Lacaj, Shefqet Hoti e Tomor Domi, të cilët kanë punuar me kujdes e përgjegjësi të veçantë për të dhënë përkthime të sakta e të qarta të dokumenteve të përfshira në këtë vëllim.

Grupi botues

PËRMBAJTJA

PARATHËNIE	3
Përmbajtja	7
1. Relacion i konsullit austro-hungarez në Shkodër, Lippich (Lipih), për ministrin e Punëve të Jashtme, kontin Andrassy (Andrashi), lidhur me situatën në Mirditë dhe rreth mosmarrëveshjeve turko-malazeze për çështjet e kufirit <i>Shkodër, më 4 Mars 1878</i>	27
2. Raport i konsullit Chiari (Kiari) nga Selaniku për kontin Zichy (Ziçi), ambasador i Austro-Hungarisë në Stamboll, lidhur me përbërjen etnike dhe fetare, si edhe situatën e tensionuar në vilajetin e Selanikut <i>Selanik, më 5 mars 1878</i>	28
3. Njoftim i konsullit Chiari nga Selaniku, për ministrin e Punëve të Jashtme, kontin Andrassy etj., lidhur me një proklamata të që i është dorëzuar konsullatës <i>Selanik, më 8 mars 1878</i>	31
4. Proklamata e Qeverisë së Përkohshme të Maqedonisë, paraqitur konsullit të Austro-Hungarisë në Selanik <i>Selanik, më 19 shkurt 1878</i>	32
5. Raport i konsullit austro-hungarez në Shkodër, Lippich, për ministrin, kontin Andrassy, lidhur me situatën në kufijtë e Perandorisë Osmane me Malin e Zi dhe Greqinë <i>Shkodër, më 11 mars 1878</i>	33
6. Njoftim i konsullit austro-hungarez në Janinë Oculli (Okuli) për Vjenën, lidhur me notën e konsullit të Italisë, Xerbonit <i>Janinë, 11 mars 1878</i>	35
7. Njoftim i konsullit të Shkodrës, Lippich, për ministrin, kontin Andrassy, rreth një lutjeje të kryepeshkopit të Tivarit dhe Shkodrës <i>Shkodër, më 11 mars 1878</i>	36
8. Përkthimi i lutjes së peshkopit të Shkodrës dhe Tivarit drejtuar kabinetit austro-hungarez më 11 mars 1878	37
9. Raport nga konsullata austro-hungareze në Korfuz për ministrin, kontin Andrassy, lidhur me situatën e acaruar dhe veprimtarinë e konsujve atje <i>Korfuz, më 14 mars 1878</i>	38

10. Raport i konsullit Lippich nga Shkodra, me misionet katolike në Shqipëri dhe tendencën e Italisë për të forcuar influencën në to <i>Shkodër, 15 mars 1878</i>	41
11. Relacion i konsullit P.Oculi lidhur me pretendimet e konsullit të Greqisë dhe qëndrimet e konsujve të Italisë, Anglisë dhe Francës të akredituar në Janinë <i>Janinë, më 23 mars 1878</i>	49
12. Relacion i konsullit të Shkodrës Lippich, për kontin Andrassy, lidhur me situatën në kufirin me Malin e Zi <i>Shkodër, më 25 mars 1878</i>	51
13. Relacion i konsullit Oculi nga Janina, për situatën e krijuar pas shtypjes së një kryengritjeje greke në Vilajetin e Janinës <i>Janinë, më 6 prill 1878</i>	52
14. Telegramë të konsullit Lippich, dërguar nga Shkodra eprorëve në Vjenë, për situatën në zonën e Ulqinit, të okupuar nga malazezët <i>Shkodër, 6 prill 1878</i>	53
15. Relacion i konsullit Lippich, për ministrin, kontin Andrassy, lidhur me situatën e rënduar në viset e okupuara nga Mali i Zi <i>Shkodër, më 7 prill 1878</i>	54
16. Urdhër nga Vjena, dërguar z. Matovich (Matoviç) në nënkonsullatën e Tivarit për kriteret e lëshimit të pasaportave <i>Vjenë, më 8 prill 1878</i>	56
17. Telegram i nënkonsullit Nettovich (Netoviç) nga Budva, ku flitet për keqtrajtimet e popullsisë katolike nga autoritetet e Malit të Zi <i>Budua, 10 prill 1878</i>	56
18. Telegram i nënkonsullit Nettovich, ku bëhet e ditur simpatia e popullsisë së Malit të Zi për Austro-Hungarinë <i>Budua, më 10 prill 1878</i>	57
19. Raport i gjerentit të nënkonsullatës në Tivar, Nettovich për situatën në viset e Tivarit, të okupuara nga malazezët <i>Tivar, 10 prill 1878</i>	58
20. Shkresë përcjellëse e një telegrami dërguar nënkonsullit të Tivarit, Nettovich, nga konsulli i Austro-Hungarisë në Shkodër, Lippich <i>Shkodër, 12 prill 1878</i>	61
21. Telegram i ministrit të Punëve të Jashtme, kontit Andrassy, dërguar përmes konsullit në Shkodër, Lippich, nënkonsullit në Tivar, Gaente Nettovich, me udhëzime për mënyrën e veprimit në situatën e krijuar pas okupimit malazez <i>Shkodër, më 12 prill 1878</i>	61
22. Relacion i konsullit në Shkodër, Lippich, për ministrin, kontin Andrassy, lidhur me koordinimin e veprimtarisë diplomatike në viset Tivar-Ulqin, të pushtuara nga Mali i Zi <i>Shkodër, 12 prill 1878</i>	62

23. Njoftim nga konsulli në Janinë, P. Oculi, për gjendjen në kufirin e Vilajetit me Greqinë <i>Janinë, më 13 prill 1878</i>	63
24. Raport i konsullit Lippich nga Shkodra, për ministrin, kontin Andrassy, lidhur me situatën në zonën e Tivarit dhe Ulqinit, pas pushtimit malazez, si edhe për deklarinin në Itali të një pretendenti për pasardhës të Skënderbeut <i>Shkodër, më 19 prill 1878</i>	64
25. Njoftim i konsullit, P. Oculi nga Janina, për situatën në kufirin me Greqinë <i>Janinë, më 20 prill 1878</i>	66
26. Relacion i konsullit, P. Oculi, për situatën në Janinë dhe veprimet e autoriteteve osmane me rastin e Pashkëve <i>Janinë, më 4 maj 1878</i>	67
27. Relacion nga Shkodra i konsullit Lippich, për ministrin, kontin Andrassy, lidhur me situatën, simpatitë për Austro-Hungarinë dhe aktivitetin e britanikëve <i>Shkodër, më 4 maj 1878</i>	68
28. Kopje e një relacioni të paraqitur konsullit Lippich, në Shkodër, lidhur me disa veprime të anglezëve në Shqipëri <i>Durrës, 8 maj 1878</i>	72
29. Njoftim i gjerentit H.Dimo nga Serresi, për konsullin Chiari, lidhur me simpatinë e shfaqur aty për Austro-Hungarinë <i>Serres, më 10 maj 1878</i>	73
30. Njoftim i gjerentit H.Dimo nga Serresi për konsullin Chiari, lidhur me simpatinë e shfaqur aty për Austro-Hungarinë dhe qëndrimin e tij <i>Serres, më 10 maj 1878</i>	74
31. Relacion i konsullit Lippich nga Shkodra, për ministrin, kontin Andrassy, lidhur me situatën në kufirin me Malin e Zi, rreth marrëdhënieve të autoriteteve osmane me malazezët etj. <i>Shkodër, më 11 maj 1878</i>	75
32. Relacion i konsullit Lippich, nga Shkodra, për ministrin e Punëve të Jashtme të Austro-Hungarisë, kontin Andrassy, rreth situatës në Mirditë <i>Shkodër, më 11 maj 1878</i>	78
33. Njoftim i konsullit në Selanik, Chiari (Kiari), për baronin von Herbert i ngarkuari me punë i Austro-Hungarisë në Stamboll, lidhur me situatën në Selanik, veçanërisht të popullsisë myslimane <i>Selanik, më 13 maj 1878</i>	79
34. Raport i konsullit Lippich, dërguar kontit Andrassy, lidhur me marrëdhëniet turko-malazeze, qëndrimin e kapidanit të Mirditës, Preng Bib Dodës, si edhe organizimit të një lidhjeje kombëtare shqiptare me epiqendër në Kosovë <i>Shkodër, më 18 maj 1878</i>	80
35. Njoftim i Nikollës, princit të Malit të Zi për Lippich-un, konsullin e Austro-Hungarisë në Shkodër, që shfaqëson veten për tensionin në zonën kufitare <i>Cetinë, 6/18 maj 1878</i>	83

36. Telegram i shifruar i konsullit Lippich, dërguar eprorëve, lidhur me një letër diplomatike të Princ Nikollës së Malit të Zi, për trupin konsullor në Shkodër <i>Shkodër, më 20 maj 1878</i>	84
37. Telegram i konsullit Lippich, dërguar ministrit të Punëve të Jashtme, kontit Andrassy, lidhur me një telegram të Princ Nikollës të Malit të Zi, që presupozon përgatitje për veprime agresive <i>Shkodër, 20 maj 1878</i>	85
38. Njoftim i dubluar i G. Mariçiqit, dërguar nga Volosi për ministrinë e Punëve të Jashtme në Vjenë dhe për ambasadën e Austro-Hungarisë në Stamboll, ku njofton për situatën e krijuar pas shpalljes nga Porta e Lartë të amnistisë për kryengritësit grekë <i>Volo, 23 maj 1878</i>	86
39. Njoftim i G. Marichich nga Volosi për ambasadën e Austro-Hungarisë në Stamboll lidhur me lëvizje trupash të armatës osmane, nga të cilat gjashtë batalione në drejtim të Mitrovicës <i>Volo, 23 maj 1878</i>	87
40. Relacion i konsullit në Shkodër, Lippich, për ambasadorin e Austro-Hungarisë në Stamboll, kontin Zicchy për situatën në viset shqiptare dhe interesimin e veçantë të Britanisë së Madhe përkrah Portës së Lartë <i>Shkodër, më 24 maj 1878</i>	87
41. Relacion i konsullit në Shkodër, Lippich, lidhur me situatën shpërthyesë në kufirin me Malin e Zi dhe qëndrimet justifikuese të palëve para kufijve të huaj <i>Shkodër, më 25 maj 1878</i>	90
42. Relacion i konsullit P. Oculi nga Janina, për situatën në këtë Vilajet <i>Janinë, më 25 maj 1878</i>	93
43. Relacion i konsullit Jelineck nga Prizreni për të ngarkuarin me punë pranë Portës së Lartë në Stamboll, baronin Herbert Ratkeal <i>Prizren, më 25 maj 1878</i>	94
44. Njoftim i konsullit Chiari për lëvizje luftanijesh në portin e Selanikut në kuadër të situatës së tensionuar <i>Selanik, më 28 maj 1878</i>	96
45. Njoftim i konsullit Chiari për lëvizje trupash të Perandorisë Osmane në linjën Selanik - Mitrovicë <i>Selanik, më 29 maj 1878</i>	96
46. Kopje e një raporti të konsullit Chiari, drejtuar ministrit të Punëve të Jashtme, kontit Andrassy në Vjenë <i>Selanik, 29 maj 1878</i>	97
47. Telegram i konsullit Lippich për situatën e acaruar në kufirin me Malin e Zi <i>Shkodër, më 29 maj 1878</i>	98
48. Njoftim i G. Marichich nga përfaqësia austro-hungareze në Volos, drejtuar ambasadës në Stamboll, lidhur me lëvizje trupash në përforsim të Stambollit <i>Volo, 30 maj 1878</i>	98

49. Njoftim i konsullit P. Oculi për eprorët, lidhur me veprimtarinë nacionaliste të Abdyl Frashërit, për politikën italiane në Vilajetin e Janinës dhe disponimin e popullsisë <i>Janinë, më 1 qershor 1878</i>	99
50. Njoftim i konsullit P. Oculi nga Janina, për ambasadorin në Stamboll, kontin Zicchy, lidhur me lëvizje trupash në kufijtë e vilajetit me Greqinë <i>Janinë, më 1 qershor 1878</i>	100
51. Relacion i konsullit Lippich, dërguar nga Shkodra, kontit Andrassy dhe ambasadorit, kontit Zicchy, lidhur me situatën dhe problemet në zonën kufitare me Malin e Zi <i>Shkodër, më 1 qershor 1878</i>	101
52. Njoftim i konsullit Chiari nga Selaniku për ministrin, kontin Andrassy dhe ambasadën në Stamboll, lidhur me situatën në Serres, për lobingun progjerman atje etj. <i>Selanik, më 1 qershor 1878</i>	103
53. Njoftim i shifruar për masat ushtarake dhe pasigurinë në Vilajetin e Manastirit <i>Manastir, më 15/3, qershor 1878</i>	104
54. Njoftim i konsullit Chiari për ministrin Andrassy dhe ambasadorin Zicchy, lidhur me lëvizje osmane drejt Maqedonisë dhe praninë e luftanijeve evropiane në Selanik <i>Selanik, më 3 qershor 1878</i>	105
55. Njoftim i konsullit Chiari për kontin Zicchy në Stamboll, lidhur me përpjekjet për t'u informuar mbi kryengritjen në malin e Rodopit <i>Selanik, më 5 qershor 1878</i>	105
56. Njoftim i konsullit Chiari nga Selaniku për ministrin, kontin Andrassy dhe kontin Zicchy në Stamboll, lidhur me lëvizje të trupave osmane dhe praninë e luftanijeve evropiane <i>Selanik, më 5 qershor 1878</i>	106
57. Njoftim telegrafik i konsullit Lippich nga Shkodra, lidhur me situatën shpërthyesë në kufirin e vilajetit të Shkodrës me Malin e Zi <i>Shkodër, më 5 qershor 1878</i>	106
58. Notë e vëllimit të Shkodrës Hysen Pashës për konsullin austro-hungarez, Lippich, me të cilën denoncon provokimet e Malit të Zi në kufi <i>Shkodër, 26 maj/7 qershor 1878</i>	107
59. Telegram i Princ Nikollës të Malit të Zi për konsullin e Austro-Hungarisë në Shkodër, Lippich, me të cilin fajëson autoritetet osmane për tensionin në kufi <i>Shkodër, më 8 qershor 1878</i>	109
60. Telegram i Princ Nikollës të Malit të Zi për konsullin Lippich, me të cilin fajëson autoritetet osmane për tensionin në kufi	110
61. Relacion i konsullit të Austro-Hungarisë në Shkodër, për ministrin Andrassy dhe ambasadorin Zicchy, lidhur me situatën e krijuar në kufirin me Malin e Zi <i>Shkodër, 8 qershor 1878</i>	111
62. Njoftim me telegram i konsullit Lippich, drejtuar ministrit, kontit Andrassy, lidhur me tensionin në kufirin me Malin e Zi <i>Shkodër, më 8 qershor 1878</i>	114

63. Njoftim i konsullit P. Oculi nga Janina për një raport të përgatitur nga konsulli i përgjithshëm grek në Janinë <i>Janinë, më 8 qershor 1878</i>	115
64. Kopje e një raporti të konsullit të Greqisë në Janinë, drejtuar ministrit të tij të Punëve të Jashtme më 5 qershor 1878, lidhur me keqtrajtime të popullsisë në zonën e Delvinës <i>Janinë, më 8 qershor 1878</i>	115
65. Informacion nga Chiari, konsulli i Austro-Hungarisë në Selanik, për sjelljen e tij me rastin e atentatit ndaj Perandorit të Gjermanisë <i>Selanik, më 8 qershor 1878</i>	119
66. Njoftim i agjentit konsullor A.H. Isandoro, dërguar nga Logosi konsullatës në Selanik, për situatën e krijuar nga kryengritësit bullgarë <i>Lagos, 8 qershor 1878</i>	120
67. Njoftim i konsullit në Selanik, Chiari, për eprorët, lidhur me situatën e pasigurt dhe dhunën në viset e Maqedonisë, pas Luftës Ruso-Turke <i>Selanik, më 8 qershor 1878</i>	121
68. Njoftim nga konsulli Chiari për eprorët, lidhur me lëvizje trupash në linjën Selanik-Mitrovicë dhe përqendrim të luftanijeve evropiane në Selanik <i>Selanik, më 8 qershor 1878</i>	122
69. Njoftim i konsullit P. Oculi nga Janina, lidhur me një raportim të zv/konsullit në Prevezë, J. Dembicky (Dembicki), për lëvizje trupash osmane në bregdetin jonian <i>Janinë, më 8 qershor 1878</i>	123
70. Njoftim i konsullit P. Oculi nga Janina për situatën e pasigurt në viset e Vilajetit dhe përpjekjet për vendosjen e rendit <i>Janinë, më 8 qershor 1878</i>	124
71. Relacion i konsullit të Austro-Hungarisë në Shkodër, Lippich për eprorët, lidhur me veprimet e dyshimta të Malit të Zi në zonën kufitare <i>Shkodër, më 10 qershor 1878</i>	124
72. Relacion i Chiarit nga konsullata në Selanik për eprorët në lidhje me situatën shumë të tensionuar në viset shqiptare dhe gatishmërinë për të kundërshtuar vendimet e Kongresit të Berlinit, nëse do të ishin të disfavorshme <i>Selanik, më 10 qershor 1878</i>	125
73. Relacion i Chiarit nga Selaniku, drejtuar kontit Zichy në Stamboll, lidhur me situatën në atë rajon dhe përgatitjet për të përballuar një konfrontim me bullgarët dhe rusët <i>Selanik, më 11 qershor 1878</i>	127
74. Telegram nga Raguzë i konsullit të Shkodrës, Lippich për veprime politike dhe ushtarake të Malit të Zi <i>Raguzë, 12 qershor 1878</i>	128
75. Relacion i konsullit Chiari për eprorët, me të cilin njofton përgatitjet dhe gatishmërinë e shqiptarëve për të mbrojtur interesat e tyre <i>Selanik, më 14 qershor 1878</i>	129

76. Telegram i konsullit Lippich për reagimin e shqiptarëve ndaj vendimeve të Kongresit të Berlinit <i>Shkodër, 15 qershor 1878</i>	130
77. Relacion i konsullit Lippich dërguar nga Shkodra ministrit, kontit Andrassy, lidhur me zgjerimin e Lidhjes Shqiptare dhe frymën e përgjithshme të bashkimit <i>Shkodër, më 15 qershor 1878</i>	131
78. Relacion i konsullit Lippich, dërguar ministrit, kontit Andrassy, rreth situatës së acaruar në kufirin me Malin e Zi dhe gatishmërinë e të dy palëve për konflikt <i>Shkodër, më 15 qershor 1878</i>	133
79. Njoftim i konsullit P.Oculi për kontin Zichy në Stamboll në lidhje me përpjekjet e xhandamërisë për të vendosur rendin në viset e Vilajetit të Janinës dhe dhunën e saj mbi popullsinë <i>Janinë, më 15 qershor 1878</i>	134
80. Shkresë përcjellëse e një proteste të shqiptarëve, dërguar nga konsulli Lippich, ambasadorit të Austro-Hungarisë në Stamboll, kontit Zichy <i>Shkodër, më 17 qershor 1878</i>	135
81. Kopje Shkëlqesive të Tyre të Plotfuqishmëve në Kongresin Evropian.....	136
82. Telegram i princit të Malit të Zi, Nikollës, për konsullin e Austro-Hungarisë në Shkodër, Lippich, me të cilin akuzon valiun e Shkodrës për prishjen e armëpushimit në kufi <i>Shkodër, 17 qershor 1878</i>	138
83. Njoftim i konsullit Chiari, për ambasadorin në Stamboll, kontin Zichy, lidhur me mungesën e rendit dhe lëvizje forcash të armatosura <i>Selanik, më 17 qershor 1878</i>	138
84. Informacion i konsullit Lippich për ministrin Andrassy rreth një proteste të shqiptarëve drejtuar Kongresit të Berlinit, valiut dhe konsujve, rreth situatës në kufirin me Malin e Zi <i>Shkodër, më 17 qershor 1878</i>	139
85. Relacion i konsullit të Austro-Hungarisë në Prizren, Jelinek për konsullin e përgjithshëm në Shkodër Lippich, lidhur me organizimin e shqiptarëve në një besëlidhje të përgjithshme, më 10 qershor 1878 dhe rolin e Portës së Lartë dhe Anglisë <i>Prizren, më 18 qershor 1878</i>	140
86. Njoftim i konsullit G. Marichich nga Volos për ministrin e Punëve të Jashtme në Vjenë dhe ambasadën e Austro-Hungarisë në Stamboll për situatën në Thesali <i>Volo, 19 qershor 1878</i>	142
87. Telegram i konsullit të Austro-Hungarisë në Shkodër Lippich, për ministrin e Punëve të Jashtme, kontin Andrassy, lidhur me situatën në kufirin e Vilajetit me Malin e Zi <i>Shkodër, 19 qershor 1878</i>	143
88. Njoftim i konsullit Chiari nga Selaniku për lëvizje të trupave tokësore e detare <i>Selanik, më 19 qershor 1878</i>	144
89. Relacioni i konsullit Chiari për ministrin e Punëve të Jashtme dhe ambasadorin e Austro-Hungarisë në Stamboll, Zichy, lidhur me situatën në kufirin lindor dhe veprime të rusëve e të bullgarëve <i>Selanik, më 19 qershor 1878</i>	144

90. Raport i konsullit të Austro-Hungarisë në Shkodër për ministrin e Punëve të Jashtme në Vjenë, lidhur me konfliktin me Malin e Zi, dhe konsiderata për disa udhëheqës të lidhjes Shkodër, më 22 qershor 1878 146
91. Informacion i konsullit Chiari nga Selaniku për ministrin e Punëve të Jashtme, kontin Andrassy dhe ambasadorin e Austro-Hungarisë në Stamboll, kontin Zichy, për veprimet navale të britanikëve dhe osmanëve
Selanik, më 22 qershor 1878 149
92. Njoftim i konsullit P. Oculi lidhur me informacionin e zv/konsullit austro-hungarez në Vlorë, Kalzavares, për praninë e britanikëve në gjirin e Vlorës, për të riparuar sistemin osman të ndërlydhjes
Janinë, më 22 qershor 1878 150
93. Relacion i konsullit në Janinë P. Oculi, drejtuar ministrit të Punëve të Jashtme në Vjenë dhe ambasadës në Stamboll për situatën në Vilajetin e Janinës dhe qëndrimin e krerëve shqiptarë të atjeshëm
Janinë, më 22 qershor 1878 150
94. Informacion i konsullit të Austro-Hungarisë në Shkodër, Lippich, drejtuar ministrit, kontit Andrassy dhe ambasadorit në Stamboll, lidhur me gjendjen e efektivave të atjeshme të divizionit osman
Shkodër, më 22 qershor 1878 151
95. Njoftim i konsullit të Austro-Hungarisë në Selanik, Chiari, për praninë masive të forcave ushtarake detare
Selanik, më 23 qershor 1878 152
96. Raport i konsullit në Prizren, Jelinek, për ministrin e Punëve të Jashtme, kontin Andrassy, ambasadorin Zichy dhe për konsullin në Shkodër, Lippich, lidhur me përgatitjen dhe organizimin e përgjithshëm të shqiptarëve për një aksion politik e ushtarak në mbrojtje të trojeve të tyre
Prizren, më 24 qershor 1878 153
97. Shkresa përcjellëse e konsullit Lippich për ministrin Andrassy, lidhur me një lutje të bërë në disa vise shqiptare të banuara nga populli e besimit katolik, për t'u lejuar të krijojnë bashkë me Mirditën një krahinë autonome
Shkodër, më 24 qershor 1878 155
98. Relacion i konsullit Chiari nga Selaniku për ministrin e Punëve të Jashtme, dhe ambasadorin e Austro-Hungarisë në Stamboll për situatën në zonën e kryengritjes në malin Rodop
Selanik, më 24 qershor 1878 155
99. Informacion i konsullit të Austro-Hungarisë në Selanik për ministrin e Punëve të Jashtme në Vjenë dhe ambasadorin në Stamboll, lidhur me situatën e pasigurtë në trevën e Serresit
Selanik, më 24 qershor 1878 156
100. Njoftim i konsullit të Austro-Hungarisë në Selanik, Chiari lidhur me transporte trupash osmane dhe municionesh, pjesërisht të orientuara drejt Mitrovicës
Selanik, më 25 qershor 1878 157

101. Njoftim i konsullit të Austro-Hungarisë në Selanik, Chiari lidhur me lëvizje trupash e mjetes, destinacion i të cilave është edhe Shëngjini, si edhe për praninë e konsulentëve së Anglisë
Selanik, më 26 qershor 1878 158
102. Njoftim i Marichich nga Volosi për ambasadën e Austro-Hungarisë në Stamboll, lidhur me një incident në marinën osmane
Volo, më 27 qershor 1878 158
103. Njoftim i konsullit të Austro-Hungarisë në Selanik, Chiari, lidhur me mbërritjen aty të një luftanije austro-hungareze
Selanik, më 27 qershor 1878 159
104. Telegram i princ Nikollës të Malit të Zi, drejtuar konsullit të Austro-Hungarisë e njëherësh dekan i trupit konsullor në Shkodër, për të denoncuar një ultimatum të komandantit osman për çështjen e dislokimeve në kufi
Shkodër, më 28 qershor 159
105. Njoftim i konsullit në Selanik, Chiari, lidhur me të dhëna të konsullatës në Prizren, që të konfirmojnë organizimin e qëndrësës kundër kufijve të projektuar në kurriz të Shqipërisë, që mund të miratohen në Kongresin e Berlinit
Selanik, më 29 qershor 1878 160
106. Relacion i konsullit të Austro-Hungarisë në Selanik, Oculi, për eprorët e tij, lidhur me situatën e pasigurt në Thesali dhe në Shqipërinë e Jugut
Janinë, më 29 qershor 1878 161
107. Relacion i konsullit të Austro-Hungarisë në Selanik, Chiari, për eprorët e tij, lidhur me pasigurinë dhe situatën tepër të rëndë në këtë vilajet
Selanik, më 30 qershor 1878 162
108. Lutje e peshkopit Nilos drejtuar konsullit të Austro-Hungarisë në Selanik, Chiari 163
109. Njoftim i konsullit në Selanik, Chiari, për dërgesa në sasi të konsiderueshme municionesh nga ushtria osmane në drejtim të Mitrovicës, si edhe lëvizje luftanijesh të ndryshme
Selanik, më 30 qershor 1878 164
110. Njoftim i konsullit Lippich në lidhje me propozimin e Francës për rregullimin e vijës kufitare midis Greqisë dhe Perandorisë Osmane
Shkodër, më 30 qershor 1878 165
111. Njoftim i konsullit të Selanikut, Chiari, për eprorët, në lidhje me vendosmërinë e popullsisë së sanxhakut të Serresit për të qëndruar nën Perandorinë Osmane
Selanik, 1 korrik 1878 166
112. Relacion i konsullit të Janinës, P. Oculi, për eprorët, në lidhje me emërimin e valiut të ri të Janinës
Janinë, më 6 korrik 1878 167
113. Relacion i konsullit të Prizrenit, Jelinek, për përgatitjet e Lidhjes së Prizrenit në mbrojtje të tokave shqiptare nga aneksimi i huaj
Prizren, më 8 korrik 1878 168

114. Telegram i konsullit austro-hungarez të Shkodrës, Lippich, për acarimin e marrëdhënieve midis Malit të Zi dhe autoriteteve osmane
Shkodër, më 11 korrik 1878 170
115. Kopje telegrami e konsullit të Shkodrës, Lippich, drejtuar Princit të Malit të Zi, me anën e të cilit i vë në dukje këtij të fundit tejkalimin e vijës ndarëse nga forcat malazeze
Shkodër, më 11 korrik 1878 171
116. Relacion i konsullit të Shkodrës, Lippich, drejtuar eprorëve, në lidhje me një telegram të valiut
Shkodër, 13 korrik 1878 171
117. Kopje e telegramit të valiut të Shkodrës dërguar shefit të shtatmadhorisë të Malit të Zi, ku i tërheq vëmendjen për keqtrajtimet që autoritetet malazeze u bëjnë ushtarëve osmanë të zënë robër
Shkodër, 13 korrik 1878 172
118. Relacion i konsullit austro-hungarez të Shkodrës, Lippich, dërguar ministrit Andrassy, me të cilin informon në lidhje me përmbajtjen e një telegrami dërguar autoriteteve ushtarake malazeze nga vali i Shkodrës
Shkodër, më 13 korrik 1878 173
119. Njoftim i konsullit austro-hungarez të Selanikut, Chiari, dërguar eprorëve, në lidhje me mbledhjen e këshillit të Lidhjes Shqiptare në Prizren
Selanik, më 14 korrik 1878 173
120. Njoftim dërguar Vjenës nga konsulli austro-hungarez i Prizrenit, Jelinek, në lidhje me përkrahjen që kanë gjetur vendimet e Lidhjes së Prizrenit në vilajetin e Selanikut 174
121. Relacion i konsullit të Shkodrës, Lippich, dërguar ambasadorit austro-hungarez në Stamboll, me anën e të cilit jepet informacion për zhvillimet e konfliktit kufitar midis Perandorisë Osmane dhe Malit të Zi
Shkodër, 15 korrik 1878 174
122. Telegram i nënkonsullit Nettovich për incidentin politik dhe ushtarak në Malin e Zi
Budua, më 16 korrik 1878 176
123. Njoftim i konsullit austro-hungarez të Korfuzit për dërgimin ministrit të Jashtëm të një kopjeje të relacionit, dërguar më parë ambasadorit austro-hungarez në Athinë
Korfuz, më 16 korrik 1878 177
124. Kopje e një relacioni të konsullatës së Korfuzit dërguar ambasadorit austro-hungarez në Athinë, ku jepet informacion mbi gjendjen politike në bregdetin e Epirit
Korfuz, më 16 korrik 1878 177
125. Njoftim i konsullit austro-hungarez të Selanikut, Chiari, për veprimet e ushtrive ruse në tokat e pushtuara
Selanik, më 17 korrik 1878 179
126. Njoftim i konsullit austro-hungarez të Selanikut, Chiari, për veprime dhune të kryengritësve bullgarë në fshatrat e rrethit të Serresit
Selanik, më 17 korrik 1878 180

127. Relacion i konsullit të Selanikut, Chiari, dërguar eprorëve, në lidhje me furnizimet ushqimore që bëheshin osman për refugjatët e luftës si dhe kryengritjen e Rodopëve
Selanik, më 17 korrik 1878 180
128. Relacion i konsullit të Selanikut, Chiari, ku flitet për lëvizjet e anijeve ushtarake italiane, si dhe për transportet ushtarake osmane në linjën Selanik-Mitrovicë
Selanik, më 17 korrik 1878 181
129. Relacion i konsullit të Volosit për ambasadën austro-hungareze në Stamboll ku flitet për diskriminimin e popullsisë së krishterë nga autoritetet gjyqësore osmane
Volo, 17 korrik 1878 182
130. Njoftim i konsullit të Selanikut, Chiari, për eprorët, në lidhje me lëvizjet e anijeve dhe të forcave ushtarake në vilajetin e Selanikut
Selanik, më 20 korrik 1878 183
131. Telegram i gjerentit të nënkonsullatës së Tivarit, ku bëhen të njohura aspekte të veçanta të gjendjes politike në Malin e Zi
Budua, më 20 korrik 1878 184
132. Relacion i konsullit të Janinës, Oculi, ku jepet informacion për mbledhjet e shqiptarëve në jug, udhëtimet e konsullit italian në Prevezë dhe vise të tjera të vilajetit të Janinës, si dhe një ballafaqim ushtarak greko-osman në afërsi të Artës
Janinë, më 20 korrik 1878 184
133. Relacion i konsullit austro-hungarez të Shkodrës, Lippich, drejtuar Vjenës për një memorandum që popullsia e Shkodrës i ka dërguar Lord Beaconsfield-it, kryeministër i Britanisë së Madhe
Shkodër, më 20 korrik 1878 186
134. Memorandum i popullsisë së Shkodrës drejtuar Lord Beaconsfield-it 187
135. Relacion i konsullit të Prizrenit, Jelinek, për eprorët e tij, ku flitet për ndërlikimin e pozicionit të përfaqësuesit diplomatik të Vjenës përballë zhvillimeve politike në vilajetin e Kosovës
Prizren, më 20 korrik 1878 196
136. Konsulli i Shkodrës, Lippich, u dërgon eprorëve të tij një kopje të Karanamesë, si dhe u jep informacion për gjendjen politike të krijuar në vilajetet e Shkodrës dhe Kosovës pas themelimit të Lidhjes së Prizrenit
Shkodër, 20 korrik 1878 198
137. Kopja e Karanamesë dërguar nga Shkodra Ministrisë së Jashtme të Austro-Hungarisë 199
138. Kopje e Rregullores së ndërtimit dhe funksionimit të Lidhjes Shqiptare të Prizrenit 202
139. Relacion i konsullit të Selanikut për ministrin e Punëve të Jashtme, Vjenë, ku e informon për komunikimin e vendimeve të Lidhjes së Prizrenit në vilajetin e Selanikut, si dhe për mobilizimin e forcave ushtarake për mbrojtjen e vendit
Selanik, 21 korrik 1878 204
140. Raport i konsullit të Prizrenit, Jelinek, për eprorët e tij, me anën e të cilit informon për zhvillimet politike në vilajetin e Kosovës pas themelimit të Lidhjes së Prizrenit
Prizren, më 21 korrik 1878 205

141. Relacion i konsullit austro-hungarez të Selanikut dërguar eprorëve të tij në lidhje me përhapjen që kanë marrë anarkia dhe banditizmi në vilajetet e Kosovës e Selanikut dhe Manastirit
Selanik, më 21 korrik 1878 207
142. Njoftim i konsullit austro-hungarez të Selanikut, Chiari, për dërgimin e listës së ngarkesave ushtarake të transportuara në linjën Selanik-Mitrovicë
Selanik, më 21 korrik 1878 209
143. Informacion i konsullit austro-hungarez të Selanikut mbi udhëtimin për në Bosnjë të Hafiz Pashës, si dhe mbi kontrollin që kanë shqiptarët mbi rrugën Sarajevë-Mitrovicë
Selanik, më 21 korrik 1878 209
144. Relacion i konsullit të Shkodrës për ministrin e Jashtëm të Austro-Hungarisë, me anën e të cilit bëhet e ditur gjendja e tendosur në kufirin midis Shqipërisë dhe Malit të Zi
Shkodër, më 22 korrik 1878 210
145. Kopje e një telegrami të valiut të Shkodrës drejtuar Masho Vrbicës, shef i Shtatmadhorisë së Malit të Zi, në lidhje me veprimet shqetësuese të ushtrisë malazeze ndaj popullsisë së tokave të pushtuara më datë 19/7 korrik 1878 211
146. Relacion i konsullit të Selanikut, Chiari, për eprorët e tij, ku flitet për veprimet e çetave të armatosura në pjesë të ndryshme të vilajeteve të Manastirit dhe Selanikut
Selanik, më 22 korrik 1878 211
147. Njoftim i konsullit të Selanikut, Chiari, për incidente dhe ngjarje të ndodhura në vende të ndryshme të vilajetit me të njëjtin emër
Selanik, më 22 korrik 1878 212
148. Njoftim i konsullit të Selanikut, Chiari, në lidhje me lëvizjet e trupave ruse në territoret greke dhe bullgare
Selanik, më 22 korrik 1878 213
149. Informacion i detajuar për dispozitivin ushtarak rus në territorin bullgar si dhe për veprimet e ushtrisë ruse në territoret e pushtuara 214
150. Njoftim i konsullit të Selanikut, Chiari, për zbarkime trupash osmane, armatimi dhe kuajsh në portin e Selanikut
Selanik, më 23 korrik 1878 216
151. Njoftim i konsullit Chiari, për hyrjen në portin e Selanikut të një anijeje austro-hungareze
Selanik, më 23 korrik 1878 217
152. Njoftim i konsullit Chiari, në lidhje me vendosjen e kabllit Tenedo-Selanik dhe ngritjen e një stacioni telegrafik
Selanik, më 24 korrik 1878 217
153. Njoftim i konsullit Chiari, për transportet ushtarake në vijën hekurudhore Selanik-Mitrovicë
Selanik, më 24 korrik 1878 218
154. Telegram nga Ministria e Jashtme e Austro-Hungarisë dërguar ambasadorit Zichy, në Stamboll, për çështje të kufirit osmano-grek
Vjenë, më 26 korrik 1878 218

155. Relacion i ambasadorit austro-hungarez në Athinë, Dubsy, për ministrin e Jashtëm, Andrassy, në lidhje me qëndrimet politike të Greqisë ndaj vendimeve të Kongresit të Berlinit
Athinë, më 26 korrik 1878 219
156. Njoftim i konsullit Ocufi, për transferimin nga Janina të komandantit ushtarak të vilajetit
Janinë, më 27 korrik 1878 221
157. Relacion i konsullit të Janinës, Ocufi, për eprorët e vet në lidhje me një incident të ndodhur në Prevezë me konsullin austriak të Korfuzit
Janinë, më 27 korrik 1878 221
158. Relacion i konsullit të Janinës, Ocufi, dërguar eprorëve të tij, në lidhje me prishjen e rendit dhe të qetësisë publike në vilajetin me të njëjtin emër
Janinë, më 27 korrik 1878 222
159. Njoftim i konsullit të Selanikut, Chiari, në lidhje me lëvizjet e anijeve ushtarake osmane dhe të huaja
Selanik, më 27 korrik 1878 223
160. Relacion i konsullit të Shkodrës, Lippich, drejtuar eprorëve të tij, ku informon në lidhje me përgatitjet e degëve të Lidhjes së Prizrenit për mbrojtjen e tokave shqiptare nga aneksimi i huaj
Shkodër, më 28 korrik 1878 224
161. Relacion i konsullit të Selanikut, Chiari, për lëvizjet e anijeve ushtarake
Selanik, më 29 korrik 1878 226
162. Pjesë e një relacioni të konsullatës së Prizrenit në lidhje me gjendjen politike të krijuar në vilajetin e Kosovës pas Kongresit të Berlinit
Prizren, më 30 korrik 1878 227
163. Relacion i konsullit të Prizrenit, Jelinek, mbi përpjekjet për çarmatimin e popullsisë së vilajetit të Kosovës si dhe mbi mundësinë e një kryengritjeje të armatosur të organizuar nga Lidhja e Prizrenit
Prizren, më 30 korrik 1878 228
164. Njoftime të konsullit të Selanikut, Chiari, për lëvizjet e anijeve ushtarake si dhe për transportet ushtarake në linjën Selanik-Mitrovicë
Selanik, më 31 korrik 1878 230
165. Informacion i konsullit austro-hungarez, Chiari, në lidhje me hetimet e një Komisioni Europian për sjelljet e ushtrisë ruse ndaj popullsisë së viseve të pushtuara në vilajetin e Selanikut
Selanik, më 31 korrik 1878 231
166. Njoftim i konsullit të Selanikut, Chiari, për mbërritjen dhe vizitat e Komisionit Europian në vende të ndryshme të vilajetit me të njëjtin emër
Selanik, më 31 korrik 1878 231
167. Raport i P. Ocufit për kontin Andrassy, mbi gjendjen në vilajetin e Janinës
Janinë, më 3 gusht 1878 232

168. Raport i konsullit austro-hungarez në Janinë, P. Oculi, mbi gjendjen në vilajetin e Janinës <i>Janinë, më 3 gusht 1878</i>	233
169. Njoftim i konsullit austro-hungarez, P. Oculi, për eprorët e tij, mbi mbërritjen e mareshallit Ahmet Hamdi Pasha në Janinë <i>Janinë, më 3 gusht 1878</i>	234
170. Njoftim i konsullit P. Oculi, mbi mbërritjen në Janinë të mareshallit Ahmet Hamdi Pasha <i>Janinë, më 3 gusht 1878</i>	234
171. Njoftim i konsullit G. v. Chiari për eprorin e tij mbi largimin për në Smirne të korvetës austro-hungareze "Danubi" <i>Selanik, më 4 gusht 1878</i>	235
172. Raport i konsullit G. v. Chiari për eprorin e tij, lidhur me mobilizimin e vullnetarëve shqiptarë për në frontin e Bosnjës <i>Selanik, më 4 gusht 1878</i>	235
173. Raport i konsullit G. v. Chiari për eprorin e tij, mbi aktivitetet e kryengritësve bullgarë <i>Selanik, më 5 gusht 1878</i>	236
174. Raport i konsullit austro-hungarez në Shkodër, Lippich, mbi qëndrimin e shqiptarëve ndaj çështjes së dorëzimit të territoreve, Malit të Zi <i>Shkodër, 5 gusht 1878</i>	237
175. Njoftim i konsullit në Selanik, G. v. Chiari për qëndrimin e delegatit rus në Komisionin Ndërkombëtar të Rodopit <i>Selanik, më 5 gusht 1878</i>	238
176. Raport i Jelinek për kontin Andrassy mbi gjendjen në Kosovë <i>Prizren, 6 gusht 1878</i>	239
177. Informacion i konsullit G. v. Chiari për eprorin e tij, mbi lëvizjen e forcave ushtarake turke drejt sanxhakut të Manastirit <i>Selanik, më 6 gusht 1878</i>	241
178. Njoftim i Lippich për kontin Andrassy mbi korespondencën me autoritetet turke <i>Shkodër, më 6 gusht 1878</i>	242
179. Notë proteste e konsullit të Austro-Hungarisë në Shkodër dërguar guvernatorit Hysen Pasha kundër ndalimit të korespondencës telegrafike të asaj konsullate.....	242
180. Raport i von Knappitsch për kontin Andrassy mbi marrëdhëniet midis autoriteteve osmane dhe Lidhjes së Prizrenit <i>Manastir, më 10 gusht 1878</i>	243
181. Raport i konsullit Lippich nga Shkodra, lidhur me qëndrimin e Portës së Lartë dhe Lidhjes së Prizrenit ndaj pushtimit të Bosnjës prej forcave austro-hungareze <i>Shkodër, 10 gusht 1878</i>	245
182. Raport i konsullit P. Oculi për kontin Andrassy mbi gjendjen e sigurisë në vilajetin e Janinës <i>Janinë, më 10 gusht 1878</i>	247

183. Njoftim i konsullit P. Oculi për kontin Andrassy mbi dislokimin e forcave ushtarake osman <i>Janinë, më 10 gusht 1878</i>	249
184. Njoftim i G. v. Chiarit për kontin Andrassy mbi lëvizjen e trupave osmane <i>Selanik, më 12 gusht 1878</i>	249
185. Telegram i konsullit austro-hungarez në Shkodër, Lippich, drejtuar Ministrit të Jashtë Andrassy, mbi marrëdhëniet e tij me autoritetet osmane <i>Shkodër, më 12 gusht 1878</i>	250
186. Raport i von Knappitsch për kontin Andrassy mbi gjendjen e sigurisë në vilajetin e Manastirit <i>Manastir, më 13 gusht 1878</i>	251
187. Njoftim i G. v. Chiarit për kontin Andrassy mbi situatën në zonën e Serres dhe mb veprimet e kryengritësve bullgarë <i>Selanik, më 14 gusht 1878</i>	254
188. Raport i Lippich për kontin Andrassy mbi situatën e krijuar në kufirin me Malin e Zi <i>Shkodër, më 14 gusht 1878</i>	255
189. Një memorandum në gjuhën italishte <i>Ragusa, më 14 gusht 1878</i>	256
190. Informacion i G. v. Chiarit për kontin Andrassy, mbi transportet ushtarake osmane <i>Selanik, më 17 gusht 1878</i>	257
191. Informacion i konsullit Lippich për kontin Zichy, ambasador austro-hungarez në Stamboll, mbi marrëdhëniet e tij me guvernatorin Hysen Pasha <i>Shkodër, 17 gusht 1878</i>	258
192. Informacion i konsullit P. Oculi për kontin Andrassy mbi gjendjen në vilajetin e Janinës <i>Janinë, më 17 gusht 1878</i>	260
193. Informacion i konsullit austro-hungarez në Janinë, P. Oculi, për kontin Andrassy mb dislokimin e trupave osmane në bregdetin jugor të Shqipërisë <i>Janinë, më 17 gusht 1878</i>	261
194. Raport i Jelinek për kontin Andrassy mbi qëndrimet e Lidhjes së Prizrenit dhe mb gjendjen në Kosovë <i>Prizren, më 18 gusht 1878</i>	261
195. Raport i konsullit, G. v. Chiari, për kontin Andrassy mbi qëndrimin e qeverisë osmane dhe të Lidhjes së Prizrenit ndaj pushtimit austro-hungarez të Bosnjës <i>Selanik, më 18 gusht 1878</i>	264
196. Njoftim i konsullit G. v. Chiari për eprorin në lidhje me mbërritjen në port të një luftarajeje austro-hungareze <i>Selanik, më 19 gusht 1878</i>	265
197. Informacion i konsullit G. v. Chiari mbi transportin e ushqimeve dhe njerëzve drejt Bosnjës <i>Selanik, më 19 gusht 1878</i>	266
198. Njoftim i G. v. Chiarit mbi festimet e ditëlindjes së Perandorit austro-hungarez <i>Selanik, më 19 gusht 1878</i>	266

199. Informacion i G. v. Chiarit mbi kryengritjen e Rodopit <i>Selanik, më 19 gusht 1878</i>	267
200. Informacion i G. v. Chiarit për transportin e municioneve dhe vullnetarëve për në Bosnjë <i>Selanik, më 21 gusht 1878</i>	268
201. Informacion i G. v. Chiarit për kontin Zichy lidhur me aktivitetin e bandave bullgare <i>Selanik, më 21 gusht 1878</i>	268
202. Njoftim i G. v. Chiarit për kontin Zichy lidhur me udhëtimin e Mehmet Ali Pashës nga Selaniku për në Shkup <i>Selanik, më 23 gusht 1878</i>	262
203. Njoftim i P. Ocultit për kontin Andrassy mbi festimet e ditëlindjes së Perandorit austro-hungarez <i>Janinë, më 24 gusht 1878</i>	270
204. Informacion i P. Ocultit për kontin Andrassy mbi dislokimin e forcave detare austro-hungareze <i>Janinë, më 24 gusht 1878</i>	271
205. Raport i P. Ocultit për kontin Andrassy mbi lajmet e përhapura nga konsulli grek Londos për aneksimin e Shqipërisë së Jugut <i>Janinë, më 24 gusht 1878</i>	272
206. Informacion i G. v. Chiarit për kontin Andrassy mbi lëvizjet e çetave shqiptare dhe bullgare <i>Selanik, më 25 gusht 1878</i>	273
207. Njoftim i G. v. Chiarit për kontin Zichy lidhur me lëvizjen e anijeve luftarake osmane <i>Selanik, më 26 gusht 1878</i>	274
208. Telegram shifer nga Vjena, për konsullin Lippich në Shkodër <i>Vjenë, më 27 gusht 1878</i>	275
209. Raport i Jelinekut për kontin Andrassy mbi vizitën e Mehmet Ali Pashës në Prizren <i>Prizren, më 27 gusht 1878</i>	275
210. Telegram i konsullit Lippich për kontin Andrassy lidhur me qëndrimin që duhej të mbante ndaj Mehmet Ali Pashës <i>Shkodër, më 28 gusht 1878</i>	277
211. Njoftim i konsullit Lippich për kontin Andrassy lidhur me ndalimin e dërgimit të telegrameve të tij prej autoriteteve osmane <i>Shkodër, më 30 gusht 1878</i>	277
212. Njoftim i Lippich për kontin Andrassy mbi problemet e krijuara pas ndalimit të transmetimit të telegrameve të tij nga autoritetet osmane <i>Shkodër, më 31 gusht 1878</i>	278
213. Informacion i Lippich për kontin Andrassy lidhur me kërkesën që i është bërë Mehmet Ali Pashës për shpërndarjen e Lidhjes së Prizrenit <i>Shkodër, më 31 gusht 1878</i>	279

214. Raport i P. Ocultit për kontin Andrassy mbi përgatitjet e shqiptarëve për të kundërshtuar vendimet e Kongresit të Berlinit <i>Janinë, më 31 gusht 1878</i>	280
215. Njoftim i P. Ocultit për kontin Andrassy mbi aksionet e forcave osmane për vendosjen e rendit <i>Janinë, më 31 gusht 1878</i>	281
216. Raporti i von Knappitsch për kontin Andrassy mbi situatën politike brenda Lidhjes së Prizrenit <i>Manastir, më 31 gusht 1878</i>	282
217. Raport i Jelinekut për kontin Andrassy mbi revoltën e shqiptarëve në Prizren <i>Prizren, më 31 gusht 1878</i>	284
218. Guvernatori i Shkodrës Hysen Pasha për konsullin austro-hungarez në atë qytet <i>Shkodër, më 31 gusht 1878</i>	287
219. Raport i Lippich për kontin Andrassy, mbi vrasjen e telegrafistit të Mehmet Ali Pashës në Prizren <i>Shkodër, më 1 shtator 1878</i>	287
220. Informacion i Lippich për kontin Andrassy mbi misionin e Mehmet Ali Pashës në Prizren <i>Shkodër, më 1 shtator 1878</i>	290
221. Raport i P. Ocultit për kontin Andrassy mbi ndjekjen e bandave greke prej forcave osmane <i>Janinë, më 2 shtator 1878</i>	290
222. Telegram i ministrisë së Punëve të Jashtme konsullit Lippich në Shkodër <i>Vjenë, më 2 shtator 1878</i>	291
223. Informacion i G. v. Chiarit për kontin Andrassy, mbi vrasjen e telegrafistit të Mehmet Ali Pashës në Prizren <i>Selanik, më 3 shtator 1878</i>	291
224. Raport i Lippich për kontin Andrassy mbi rezistencën e shqiptarëve kundër misionit të Ahmet Ali Pashës <i>Shkodër, më 4 shtator 1878</i>	292
225. Informacion i konsullit Lippich për MPJ mbi masat represive që kishin marrë autoritetet osmane në Prizren <i>Shkodër, më 6 shtator 1878</i>	292
226. Notë e konsullit austro-hungarez Lippich për guvernatorin Hysen Pasha lidhur me ndalimin e korespondencës së tij telegrafike <i>Shkodër 6 shtator 1878</i>	293
227. Njoftim i P. Ocultit për kontin Andrassy mbi aksionet e forcave osmane për të shtypur lëvizjen e komiteteve <i>Janinë, më 7 shtator 1878</i>	294

228. Raporti i Jelinekut për kontin Andrassy mbi ngjarjet e Gjakovës <i>Prizren, më 7 shtator 1878</i>	294
229. Raport i konsullit Lippich për vrasjen e Mehmet Ali Pashës <i>Shkodër, më 8 shtator 1878</i>	297
230. Njoftim i konsullit G. v. Chiari, për kontin Andrassy, për veprimet e trupave austro-hungareze në Bosnjë <i>Selanik, më 10 shtator 1878</i>	297
231. Telegram nga Vjena për kryekonsullin Lippich në Shkodër <i>Vjenë, më 10 shtator 1878</i>	298
232. Raport i Jelinekut për kontin Andrassy mbi vrasjen e Mehmet Ali Pashës <i>Prizren, më 10 shtator 1878</i>	298
233. Telegram i konsullit Lippich mbi gjendjen pas vrasjes së Mehmet Ali Pashës <i>Shkodër, më 11 shtator 1878</i>	300
234. Njoftim i konsullit Lippich për vrasjen e Mehmet Ali Pashës <i>Shkodër, më 11 shtator 1878</i>	301
235. Raport i Jelinekut për konsullin Lippich lidhur me ngjarjet në Gjakovë dhe qëndrimin e popullsisë shqiptare <i>Prizren, më 12 shtator 1878</i>	302
236. Telegram nga MPI për konsullin Lippich në Shkodër <i>Vjenë, më 13 shtator 1878</i>	305
237. Kërkesë e Atë Emili da Clos drejtuar konsullit austro-hungarez për mbrojtjen e një prifti katolik <i>Zyrih, 14 shtator 1878</i>	305
238. Raport i G. v. Chiarit, mbi gjendjen në Kosovë pas revoltës së Gjakovës <i>Selanik, më 14 shtator 1878</i>	306
239. Njoftim i Riter fon Chiarit për gjendjen në zonën midis Shkupit e Prishtinës <i>Selanik, 14 shtator 1878</i>	308
240. Informacion i P. Ocultit mbi aktivitetin e bandave të keqbërësve në vilajetin e Janinës <i>Janinë, më 14 shtator 1878</i>	308
241. Informacioni i Lippich për kontin Zichy lidhur me pengimin e korespondencës nga autoritetet osmane <i>Shkodër, më 14 shtator 1878</i>	309
242. Raport i Knappitsch për kontin Andrassy lidhur me veprimtarinë e çetave kryengritëse dhe të keqbërësve <i>Manastir, më 14 shtator 1878</i>	310
243. Raport i Lippich për kontin Andrassy mbi ngjarjet e Gjakovës dhe aktivitetin e Lidhjes së Prizrenit <i>Shkodër, më 14 shtator 1878</i>	312

244. Relacion i Lippich për kontin Andrassy lidhur me masat që duheshin marrë për dorëzimin e trojeve shqiptare, Malit të Zi <i>Shkodër, më 14 shtator 1878</i>	320
245. Letër e Doktorit Hoffman për konsullin Jelinek ku përshkruhen ngjarjet e Gjakovës <i>Prizren, 15 shtator 1878</i>	322
246. Raport i konsullit Jelinek për kontin Andrassy lidhur me qëndrimin e Lidhjes së Prizrenit dhe autoriteteve osmane ndaj okupacionit të Bosnjës dhe vendimeve të Kongresit të Berlinit <i>Prizren, më 15 shtator 1878</i>	325
247. Informacion i G. v. Chiarit për kontin Andrassy <i>Selanik, më 17 shtator 1878</i>	331
248. Informacion i G. v. Chiarit për kontin Andrassy <i>Selanik, 17 shtator 1878</i>	332
249. Raport i kryekonsullit Lippich mbi masat e Lidhjes së Prizrenit për mobilizimin e popullsisë shqiptare në luftë kundër aneksimit të trojeve shqiptare <i>Shkodër, 17 shtator 1878</i>	332
250. Telegram i konsullit G. v. Chiarit për kontin Zichy <i>Selanik, më 18 shtator 1878</i>	332
251. Raport i von Lippich mbi përgatitjet e shqiptarëve për luftë <i>Rugovë, më 18 shtator 1878</i>	333
252. Njoftim i von Lippich eprorëve të tij mbi këmbënguljen e Hysen Pashës për të ndaluar korespondencën e tij <i>Rugovë, më 18 shtator 1878</i>	333
253. Informacion i Lippich për kontin Andrassy mbi qëndrimin armiqësor të konsullit italian <i>Shkodër, më 20 shtator 1878</i>	334
254. Telegram i G. v. Chiarit për kontin Zichy <i>Selanik, më 21 shtator 1878</i>	336
255. Informacion i G. v. Chiarit për kontin Andrassy lidhur me mobilizimin e shqiptarëve për luftë kundërshtuar aneksimin e trojeve të tyre <i>Selanik, më 22 shtator 1878</i>	336
256. Informacion i G. v. Chiarit për kontin Zichy mbi mosmarrëveshjet midis krerëve të Lidhjes së Prizrenit <i>Selanik, më 22 shtator 1878</i>	338